■快报社区行动之六十八

# 过年了,快报给您送平安

# 居民家中灶具免费检测,吉祥"门神"贴起来

"你们真的要为我免费维修灶具?"76岁的李秀英一脸疑惑。活了这把年纪,她说她第一次享受到这样的待 遇。昨天,快报第六十八次社区便民活动,出动了快报便民网10位电工,并联手百江液化气有限公司维修高手,兵 分三路,上门给夫子庙街道三条营社区上百户家庭,免费检测了电器、灶具,以期大家都能过上一个平安吉祥的新 年。除了送平安,我们还把祝福、温暖传递到了每个人的心中。



快报记者把"福"字和"门神"送到社区老人手中

#### ■送平安

#### 时间:上午9:30 地点:剪子巷48-2号 记者垫钱给老人修阀门

76岁的李秀英老人,正 微笑着站在家门口。"奶奶, 给您拜年来啦!"记者上前递 上快报印制的一对门神和金 灿灿的"福"字,李奶奶高兴 地接过"福"字左看右看, 咧 开嘴开心地笑了。江苏红太 阳集团也给老人送上了一份 小礼物.

这时,一股浓浓的煤气 味扑鼻而来,可李奶奶却丝 毫没有发现异常。南京百江 液化气有限公司的龚师傅低 头走进她家低矮的厨房,仔 细检查了一番,一打开液化 气罐的阀门,就听到"■■" 的响声。"这个阀门漏气啊! 不能用了,橡胶管用的时间 也太久了,这两样一定要换 掉。"龚师傅叮嘱李奶奶。这 可让老人犯了难,她每月就 靠260元抚恤金生活,平时以 卖牛奶为生, 听说换阀门和 橡胶管要花20多元材料钱, 老人迟疑了。

"我就这么凑合着吧,没 关系的。"李奶奶一边向大家 道谢,一边无奈地说。"不行, 这太不安全了, 家里气味这 么重! 万一失火了那可不得 了啊!"龚师傅焦急地告诉 老人。看到李奶奶家的窘 境,几名快报记者纷纷掏出 自己的钱包,当即给李奶奶 把钱垫上了,百江的工作人 员也承诺,马上派工人上门

快报便民服务团的尹师 傅也为老人检修了家中的水 电,确定没有问题,才放心地 离开。"你们真是大好人!"李 奶奶反复说着这句话。过了一 个钟头,记者再次打电话询 问,李奶奶家的液化气橡胶管 和阀门已经全部换好了。

## 时间:上午9:45 地点:剪子巷48-4号 水龙头漏水换了新垫圈

"我家水龙头用了20多 年了,老是关不紧,怎么办?" 剪子巷48-4号的韩年美见到 快报便民服务团的师傅,急 忙询问道。她说,外孙女前段 时间来看望她和老伴,帮她 把水龙头里面的垫圈换成了 新的,可还是天天漏水。

师傅凑近一看,发现厨

房里的这个水龙头滴水很厉 害,不到一天就能滴满一小 桶水。"家里就我们老夫妻 俩,子女都不和我们在一起, 82岁的老伴又中风了,生活 不能自理, 里里外外的事情 全靠我一个人。"韩女士边 说,边使劲地拧了拧水龙头, 水滴得稍微慢了一点。"你 看,这么用劲,才能关得紧一 点,我这个老太使用起来太 不方便了。

尹师傅查看后告诉她, 皮垫圈比较厚,到了冬天就 变硬了,因为水龙头已经老 化,所以还会滴水,到了夏天 就会好很多。为了给她解决 后顾之忧,他给韩家换了一 个新垫圈。韩女士一个劲地 说:"太好了!太感谢了!

"正要去买'福'字,等到 除夕贴上门呢! 快报想得真 周到!"拿到快报送出的门神 和"福"字,她便在大门上比 划了一下, 打算把去年贴的 那一张换掉。

#### 时间:上午10:46 地点:张家牙14号 电路冒火可千万别泼水

"电工师傅免费帮我检 修啊? 那好啊!"当快报便民 服务团的尹师傅来到79岁的 朱奶奶家门口时,老人就高 兴地喊了起来。她告诉大家, 客厅里的电闸刀曾经冒过火 星,吓得她赶紧掐了电源大 喊"救命",还叫人来泼水。

"奶奶,电着了火,您可 千万不能用水泼啊! 水是导 电的,那样更危险!"听了尹 师傅的话,朱奶奶更加感到 后怕。尹师傅提醒她,平时要 注意用电安全, 因为她家的 电闸是已被淘汰的型号。他 又检查了保险丝,告诉朱奶 奶没有问题,老人一颗提着 的心这才放下来。

朱奶奶家门口的木桌上 放着燃气灶,南京百江液化 气有限公司的龚师傅担忧地 说:"木桌子太不安全了,不 隔热,容易起火,最好灶具下 面用铁皮垫着。"他又进屋看 了看液化气罐,发现管子和 阀门之间的接口有些松动, 建议朱奶奶用铁丝把管子的 一头扎起来。

## 安全大检查 一查吓一跳 上百户居民42户有隐患

冯梅玲家住剪子巷50 号。近两个月以来,她每天开 灯时,必会找来晒衣服的竹 叉,用力抵住日光灯跳包。为 什么呢? 冯梅玲说了:"不抵 住它,它就不亮。""我来看 看。"快报便民网的师傅脱 下鞋子,站在凳子上,踮起 了脚尖,认真地检测起来。 几秒钟后,快报便民网的师 傅发现了其中的问题,他让 冯梅玲拿来了一根牙签,轻 轻地朝跳包上一插,然后关 掉灯,再开一次,灯果然亮了 起来。冯梅玲感激地说:"哎 呀,太好了,没想到这么快就

昨天,我们快报便民网 师傅及百江液化气有限公司 的修理高手,从早晨8点半开 始,就兵分三路上门为上百 户居民检修水电气。不查不 知道,一查吓一跳。其中有42 户家庭,存在着水电气安全 隐患。也许,这么多隐患,与 我们选择的是老式居民区楼 有关系,不过在这里,我们还 是郑重地提醒广大读者,水 火无情,一定要注意安全。



快报便民网的师傅为居民检测灶具

#### ■送祝福

### 贴一对"门神"吉祥又新鲜

昨天的活动现场,很多 居民是冲着快报发的"门神" 而来的,不一会儿就排起了 长队,记者带去的300多张门 神和"福"字,在半个小时左 右就发完了

沈女士家住在景明佳 园,一大早出来买菜,看到快 报的便民服务活动就凑过来 了。"你们的'门神'印刷得真 精致,难怪这么受欢迎!"沈 女士兴致勃勃地说,"每年都 是贴对联,今年贴'门神'图 个新鲜,我们家的门正好是 对开的两扇,一边贴一个,多 吉祥! 屋里的门就贴这个大 '福'字,多喜庆啊!"

很多小朋友也对"门神" 感到很新鲜, 现场好几个六 七岁的小朋友争着领"门 神",拿到手后欢快地跑来跑 去,逗得大伙儿都开怀大笑。

#### 手写的春联排着队领

这边快报发放的"门神" 被一抢而空,那边江苏红太 阳集团请来的书法家现场写 春联也颇受欢迎。"17个,是17 ""是18个,怎么会17个 呢?"突然听到一阵争论声,原 来居民们排队等待时,为了能 早点拿到喜庆的春联, 便数 好自己排的位置。一有人领 走一副春联,后面就立刻有 人叫:"大家往前走,挤紧点, 这样才不会有人插队!

"手写的春联才有年 味。"坐在一旁等墨干的李顺 莲女士说。李女士家住中山 东路小区,这次是出来办事, 恰巧在活动现场附近等车, 看到有人现场写春联就连忙 过来排队了。"现在的春联都 是印刷的,写的春联才有过 年的喜庆感觉呢。"李女士感 叹道。

# ■送温暖

# 省下米油钱 过年吃丰盛点

上午9点还没到,三条营 社区的10户困难居民就来到 了广场上, 江苏红太阳集团 的工作人员拿出了10袋大米 和20瓶油,在过年前给这些 居民送去了关爱。

"妈,您坐着,我来帮您 拿。"家住五板桥23号的祝大 民先生对坐着轮椅的妈妈 说,高老太太颤抖着手接过 米、油时,已经激动得说不出

坐在轮椅上的90岁的高 奶奶,昨天精神很不错。老人 没有别的经济来源,仅靠6个 儿女赡养。"可是,我的6个儿 女中只有两个家境稍微好-点,其余的都下岗了,儿子也 要靠低保金勉强过日子。"老 太太叹息道。

快过年了,可高老太太 家却没有一点过年的气息。 "春联、年货,什么都没买呢! 谁让儿女们家境也都不太好 呢。"高老太太感叹道,"这是 我第一次得到捐助,真的太 谢谢你们了。今年过年不用 买米和油了,省下的钱多买 点好菜,全家吃顿丰盛的团 圆饭!"

实习生 蒋振凤 马晶晶 快报记者 杨扬 钟晓敏 沙辰/文 快报记者 齐天天/摄 ■"爱心记者工作站"

# 台上的小演员 有时靠吃野菜充饥

为资助赵琳学舞,外婆还起早贪黑捡垃圾



# 66爱心记者工作站。 ※)13770596060

昨天下午,江苏省戏剧学 校的练功房内,50个小姑娘正 随着悠扬的音乐翩翩起舞,她 们赶排的舞蹈节目,即将在今 年的江苏省春节晚会上亮相。 12岁的赵琳扑闪着大眼睛,在 一群女孩中格外显眼。可大家 怎么也没想到,供她学舞的钱 竟是外婆捡破烂一元一角攒

### 台下台下小琳判若两人

小琳头顶红发卡,身着一 袭白色的演出服装,上面的亮 片在灯光照射下一闪一闪,把 她衬托得格外漂亮。原来,她 扮演的是一只小丹顶鹤。

台上光彩夺目的她,在台 下却是一个灰姑娘。她家住在 秦淮区马道街附近,一条偏僻 的小巷里的一间破败小平房。 白天从屋外进去,人的眼睛一 时还不能适应屋里的昏暗。昏 暗的小屋内被挤得满满的,-张旧木头床占据了绝大部分 空间,十几件衣服就这么用绳 子挂在床的上方。从床边走到 门口只需迈两步,门边倚墙摆 放着一个旧式碗橱。

走进家门,小琳就坐在床 边一言不发,与舞台上神采奕 奕的那个女孩判若两人。因为 家境贫困,她内心十分自卑,从 小就不爱说话。邻居们反映,她 从小喜欢搬一张小板凳,独自 坐在无人的角落里发呆

小琳的同学小莹说,平时不 练功时,同学们都会互相串门 玩。开始,小琳去过同学家几次, 可当同学们要求到她家玩时,她 就再也没去过同学们的家。

# 家里没钱就摘野菜充饥

小琳的父母离婚多年。爸 爸不付一分钱抚养费,长期以 来,妈妈一个人做保安,赚钱 培养她。外婆王桂珍舍不得孩 子,从六合老家赶到南京,帮 女儿一起抚养小琳。外婆没文 化,找不到工作,就天天出门 捡垃圾,卖废品贴补家用。

在清苦的日子中,细心的 外婆发现小琳很喜欢舞蹈,一 看到电视上有人跳舞,就把眼 睛瞪得大大的,目不转睛地欣 赏,扑闪扑闪的大眼睛里充满

了羡慕和向往。老太太没犹 豫,领着小琳走进了秦淮区少 年宫,交学费时,她掏出的都 是1元、1角的硬币。数了数, 还不够,老师眼睛湿润了,没 说什么,悄悄把钱垫上了。

去年9月份,12岁的小琳不 负众望, 考上了江苏省戏剧学 校。但学费的压力,让外婆和妈 妈更是捉襟见肘。有时没钱买 菜,外婆就拉着小琳到中和桥 边挖野菜,一半卖钱一半留着 自家吃。外婆也更辛苦了,一把 年纪的她,每天凌晨5点就起床 捡垃圾。她说,小琳是她们唯一 的希望,再苦也要撑下去。

## 妈妈只希望她好好吃一顿

也许生来贫困,已经习惯 了这种生活,当记者问小琳有 没有感觉日子苦时,孩子轻轻 地摇了摇头。不过,秦淮区少 年宫的陈主任却说:"这孩子 过得太苦了。"陈主任告诉记者,小琳没考人江苏省戏校 前,曾经跟着秦淮区小白鹭艺 术团,到香港、澳门参加表演 赛,获得了团体金奖。那次比 赛的经历,让陈主任看到了令 人心酸的一幕。艺术团的小朋 友们在自助餐厅吃饭,其他孩 子挑挑拣拣,只有小琳盯着红 肠一个劲儿地闷头吃。服务员 看着都心疼了,告诉她:"孩 子,还有很多别的好吃的。

或许是因为性格内向,也 或许是真的不知该要什么好, 小琳没有向记者表达她的心 愿。妈妈张珏说了:"如果要心 愿,就给孩子好好吃一顿吧!"

# [爱心链接]

目前,不少爱心企业已加 入到我们的帮困送年货活动 中。除丁山花园、名湖美景酒店 老总、华美达怡华、宋记面、南 京新鸿运物业公司、润泰瑞航 南北山珍行、大娘水饺、袁毅文 先生和张先生、雨润集团外,沃 尔玛集团送来了30袋大米、30 桶油、30袋豆奶粉;含羞草集团 也送来了30份大礼包。

如果您也想献出一份爱 心,帮助贫困家庭,欢迎拨打 热线13770596060联系我们。

快报记者 钟晓敏 杨扬

# ■《这4个芦柑,留到除夕再吃》后续

# 18份爱心 送给小张倩

半夜三更,记者被电话铃 声惊醒了。电话那端,快报领 导着急地问:"晓敏,张倩家在 快报领导看了样报,也恨不得 马上就给贫困的小张倩一些 帮助。其实,受感动的不仅仅 是快报的领导,还有十多家热 心企业、个人都打来电话,表 示要给小张倩提供一些资助。

小张倩真的让人心疼。很 多的热心人向小张倩伸出了 援助之手。家住南京月牙湖的 梁女士包了600元红包,送到 记者手中,并一再叮嘱:"这是 我给孩子的压岁钱,以后有机 会我还想上门看看孩子。

"我要给她买书,给她带 点好吃的,还想给她一点钱 ……"电话中,家住南京三牌 楼的陈女士十分激动。她说, 小张倩跟她的女儿一样大,作 为一位母亲,她真想多给小张 倩一点爱。

南京港边防检查站值勤

业务一科科长邵云龙也给记 者打来电话,表示将于下个星 期,上门看望小张倩,这也是 名科员的共同

家住六合区灵岩街道的 谢先生说,不仅他想资助小张 倩,他的另外5位老乡也有此 想法。"我们正在发动大家给 她捐款呢。"善良的谢先生希 望小张倩过一个愉快的春节。

昨天,记者一共接到18位 热心读者的电话,大家有的表 达想资助小张倩,有的还想上 门去看望她,还有一位徐女士 想给小张倩的妈妈提供工作。 当记者将大家的心意转告给 小张倩时,她还来不及说什 么,眼圈就一下子湿润了。

今天下午2点半,小张倩 将来到快报,快报的领导准备 了一份大礼包,准备下午亲手 送给她。如果您也想见见这孩 子,可以到快报来。咨询电话: 13770596060

快报记者 钟晓敏